

姜堰工会



扫一扫 加关注

泰州市姜堰区总工会 姜堰区融媒体中心 联合主办

服务热线:12351

第150期

编辑:钱滕

校对:徐冬梅

以学促干 聚力赋能

区总工会举办工会干部能力提升培训班

本报讯(记者 钱滕 通讯员 宋晓庆 朱宇)“这次培训,既有理论讲学,也有实务教学,让我在思想认识、工作方法和责任担当等方面都有了很大的提升。我将以此次培训为新起点,把所学所思内化于心、外践于行,切实提升教职工的幸福感、归属感。”11月4日,区总工会举办工会干部能力提升培训班,教育系统工会副主席黄为在培训结束后有感而发。

区总工会党组书记、副主席王建宝作开班动员。他要求,工会干部应带着职责使命去学习,努力成为“政治上的明白人、工会工作的内行人、职工群众的贴心人”;要认真钻研工作中遇到的难题,寻得持续深化工会改革的“妙方”;需带着规矩规范去参与培训,争取学有所获、学有所用,努力成为工会工作的“能手”“尖兵”。

本次培训也是“1234赋能提效”专项行动之一,围绕“学、练、谈”三方面要求,紧凑安排1天课程,内容丰富、贴近需求,既有理论宣讲,又有业务工作的实务培训,具有较强的针对性、指导性和实操性。培训班紧密围绕党的二十届三中全会精神,邀请泰州职业技术学院经济与管理学院院长、副研究员陈玉,南京市总工会常委、一级调研员、市城建工会主席薛大刚,江苏农牧科技职业学院讲师邱蓓,省劳模、姜堰区河横村汉土家庭农场总经理孙飞4位专家学者,聚焦民主管理、意识形态等工作实际,以典型示范为引领,促使学员强化对工会工作方法与经验的学习,进一步深化对意识形态工作的认识与理解,为今后的工会工作筑牢了坚实的理论基础,指明了清晰的工作方向。

全区各镇(街道、园区)工会干部,区系统、直属单位工会干部,社会化工会工作者,部分企业工会干部,区总工会机关及下属事业单位工作人员共104人参加培训。

区总工会将以此次培训作为新起点,根据新时代工会工作的新要求、新挑战和新趋势,不断创新培训内容,结合当下热点案例,融入职工思政引领、数字化工会建设、相关法律法规新变化解读等前沿知识,以生动有趣且深入浅出的方式呈现,增强培训内容的实用性和吸引力。同时建立完善工会干部“选育管用”长效机制,加大实践课程比重,对照培训成果和工作表现,安排工会干部深入基层一线调研,将有生力量充实到各个条线,全方位打造一支高素质、专业化、有担当的工会干部队伍。

“双进+”: 一场劳动主题的跨界对话

本报讯(特约记者 杨爱平)近日,姜堰区职工大讲堂暨“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动走进张甸中学。区总工会、张甸镇党委、张甸中学相关负责人以及张甸中学教师学生代表们近400人参加。

活动现场,泰州市五一劳动奖章获得者中裕软管科技股份有限公司总裁、副总工程师张小红带来一场别具一格的“思政课”。她以《匠心育英才 初心裕未来》为题,从“什么是劳模精神”为切入点,以“问答互动+鲜活故事”方式,激情讲述了奋斗奉献历程,并寄语广大学子把“工匠精神”运用到学习中去,在成长道路上勇于创新、勇于承担,为“强国复兴之梦”而努力拼搏。

最后,区总工会、张甸镇总工会为学校赠送经典好书。张甸中学的师生代表深情诵读诗歌《劳动者最美》,致敬劳动者,礼赞劳动美。

据了解,区总工会以“劳模工匠进校园 思政教师进企业”活动为主抓手,连续多年,融合开展数十场“双进+”活动,持续释放沉浸式、嵌入式、渗透式学习效果,推动思政课一体化协作共建。后期,区总工会将继续坚持守正创新,聚焦提质增效、延伸服务触角,把“双进+”活动融入“中国工人大思政课”整体框架,切实让劳模精神、劳动精神、工匠精神成为广大职工和青年学子拔节生长、奋发有为的不竭动力。

区总工会“职工夜校”收纳整理技能公益培训班结业

本报讯(记者 钱滕)为提升职工群众技能水平,拓宽职工群众就业渠道,近日,区总工会“职工夜校”收纳整理技能公益培训班顺利结业,吸引30余名职工参训。

此次培训采取“理论+实操”相结合的方式,授课老师详细地讲解了收纳整理理念、全屋空间规划、物品收纳管理技巧等,让大家感受收纳整理的魅力,以便大家在未来的工作中更好满足客户需求,提升服务水平。

培训现场气氛热烈而融洽,大家积极提问,与老师进行互动交流,学员们分享了自己在整理收纳方面的经验和困惑,老师耐心解答了大家的问题,并给予实用的建议和指导。

现场大家跃跃欲试,现学现用,并纷纷表示,此次培训我们不仅提高了实用的生活技能,还学会了如何更好地管理自己的生活空间,提升了家政服务能力,拓宽了创业就业视野。

下一步,区总工会将坚持精准对接职工需求,持续优化工会服务,办好“职工夜校”,开设丰富多彩的就业技能培训课程,引导职工提升专业技能、拓宽就业创业渠道,推动工会普惠服务工作走深走实。



区总工会为全区50多家户外劳动者驿站增设职工书架,开展读书沙龙,让快递员、货车司机在奔波之余邂逅“诗和远方”。图为快递员小哥们在驿站静享书香雅乐。杨爱平 摄

区总工会创新案例入选省重点

本报讯(通讯员 宋晓庆 朱宇)近日,江苏工会发布重点工作创新案例(2024年第4期),全省共有24个项目入选。其中,区总工会《建“家”兴“家” 打造职工温馨港湾》创新案例上榜。

近年来,为进一步加强村(社区)基层工会组织建设,切实延长工会服务职工手臂,区总工会不断加速创新步伐,积极利用村(社区)党群服务中心现有资源建“家”兴“家”,全力构建新时代村(社区)职工之家建设新格局。

精耕职工之家,育一方温馨良田。聚焦“小三级”工会建设,建成村级工会184家。整合多方资源,精准职工需求,扩展服务边界。“没想到我还能学会工笔画,真不敢相信。”在北街社区党群服务中心“职工之家”,职工们按照老师的教授要领,一步步学习勾勒,相互分享着技巧,乐享午间美好时光。这是整合多方资源,扩展服务边界,提升职工生活品质的真实呈现。各级工会今

年利用社区“职工之家”阵地开展了“党工共绘同心圆 情暖元宵添活力”“惠聚端午‘粽’享快乐”“堰工汇读 书香年味道”“雷锋精神代代传 志愿服务处处暖”等职工喜闻乐见的活动,一键“解锁”职工“幸福密码”。职工之家还精心打造了健身房、读书屋、棋牌室、舞蹈室、母婴室等多个功能区,常态化开展各类丰富多彩的文体活动。

赋能职工阵地,暖一池幸福春水。创新实施“爱心暑托班”“母婴关爱室”“法律应援尽援”“工会妈妈帮扶救助”等民生实事项目,让工会暖心服务触手可及。同时搭载“我为群众办实事”、职工代表交流会、网上会员评议等,打造“一站式、无阻力”交流平台。“对于双职工家庭来说,孩子暑假无处托管原本是一件烦心事,现在有了‘娘家人’的陪伴,可以安心上班了。”一位家长在中天社区职工之家感慨道。这是提升职工幸福感、满意度,为职工提供有力臂膀的真实写照。今年暑假

期间,陈庄、姜陈、康华、振宇、中天等多个社区在职工之家内开设“爱心暑托班”,邀请专业的辅导老师为孩子们提供作业辅导和兴趣培养,解决职工的后顾之忧。

携手社会治理,描一幅锦绣蓝图。打造6家24小时工会驿站、司机之家等前沿阵地,释放20家社区户外劳动者驿站效能,辐射职工超5万人。同时创新制定《新业态新就业群体参与城市治理贡献积分细则》,激励他们参与社区志愿服务和基层治理。“整天奔波在路上,在遇到极端恶劣天气的情况下,是工会给了我们最需要的安全感。”刚送完餐的外卖小哥来到东街社区户外劳动者驿站里喝水、歇脚,给手机充电,享受难得的休闲时光。这是提升基层工会服务功能,完善服务能力,实现多方共建共治共享的鲜活场景。区总工会今年在户外劳动者驿站内开展了“法治闹元宵 送法进户外劳动者驿站”等活动,让更多新业态劳动者感受到“娘家人”的关心关爱。